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Répondre aux questions suivantes:

1- Choisir de répondre a (a) ou
Ecrire le concept scientifique:

(b) puis:

(a) Les dunes de sable rectangulaire ont la

méme direction du vent.

(b) Des corps marins se séparent des mers

avec de la croissance des coraux.

2- Choisir la bonne réponse:

®06

3- Que se passe t-il lorsqu' en déplacant le
minéral opal devant I’oeil de ’homme?

La composition chimique de gypse est

sulfate de calcuim non hydraté.
sulfate de calcuim hydraté
bicarbonate de calcuim.

carbonate de calcuim.

......

:MY‘ At Y u::i

1@ (@) 9 (1) o3t i 250 -

sculiall olal) pllaaatly 3l Juba
0350 JSid Aldatue adbey oLis (1)
L 7l ol 9o Lgalonil

ol e Juadid Bile pluni ()

il pad el 3o B

¢ Aooual| Al M1 X0 - Y
cee 198 (il (AliaiSH oS
Lo M p gl ISH Giliy oS @

il gl SH Sl S ()

A g 1S3 Gl g S @
A gl 1S3 Sl g ,S @

AR A Aie Gy 13Le =Y
das (po JLig¥ I Hiae LI et
Aalie Lilg)
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4- Lire la phrase suivante puis répondre: v @l AGY 5 lealt 1,80 - ¢

"L’apparition des sédiments de grande | J«J! a1y 2dkaie B O gl
valeur économique dans la vallée du Nil bl Cowlgy el po galg
et El wadi El Guedid (Abou tartour)".
(a) Quel est le nom de sédiments?

(b) Quelles sont les conditions de milieu R
qui ont mené a former ces sédiments? | 9531 008 (955 (1)

Serwlg i oin o Lo (1)
Gl G At g ptatiLe (o)

5- Citer Putilisation de I’échelle de Merculli? | ,ul&e puiuwg Led ,S31 -0

6- Justifier: 1 Let Je -1
Lesroches au niveau des failles sont exposées BIAT Ggun ole ygicall

a une métamorphisme. (quelquefois). S ASELY Ly pai
. 9A.|.U LD
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il ydl 92159 + D) Al p giad] 9 L Cx. =4 M) pledl o

7- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis comparer:

(a) Entre le paturage régulier et le surpaturage.

(b) Les causes de I’épuisement du minéral,
I’épuisement du combustible fossile.

(@) 91 (1) o3l dsn 530 -V
POk QLB @
Pt e 15 elaiad e )11 (1)
Slelg Oalaal Bl ol (o)
(G il 393581 B Fiu

8- Les herbivores dans 1'ecosystéme
marins différent que les herbivores

dans I'écosysteme désertique,

démontrer:

AL B Codiall OMIST Lalisd) -A
el | OST (pe (g pond ! (o ied!

.«é‘j‘ﬂ!‘&_ﬁi‘f%ﬂh‘,ﬁ
Bylat! o mid g
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9- Justifier: 1k Lat Jle -4
Les régions cot1eres’ se caracterlseflt_par w3l Liad 3l3
une stabilité de température que les régions N R ol
continentales? N v 8
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:
Ecrire le concept scientifique

(a) L’utilisation des ressources naturelles
sans épuisement.

(b) Une période dans laquelle Dactivité
des animaux diminue pendant le jour.

11- Choisir la bonne réponse:
Tous les phénomenes suivants indiquent
I'érosion différentielle sauf:

les grottes.
les canyons.
les stalactites.

les terrasses.

®06

12- justifier:
La similarité des formations géologiques
des continents du sud différents.

[6]

1@ () 91 (1) (o aadt i 2500 -1+
il bl lsaaally e Y
dedt 3)lgett ala il (1)
B! Hg
Cblgond! bolis L Jan 3 50 (o)
@ A g By guay Aoyl
i Do (1 3943

1 Aovonall Al o) -\
oo Jud alladdl (o b Lo pore
........ fae Lo (pliadf Condl G gas

o L) S Laed @

._gab'-"z(! @
daslsg!! @
odolast! @

t He -\Y
Q‘)mwﬁw‘ﬁw‘@m
JdalGa oYl dn gt
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13- Quelle est la cause du mouvement des | 4o Y15 pLal izl g & pmicowle -\
plaques de croiite dans un mouvement | diday deyuy 4513 48, >

permanent et lent?

14- Quel est le nom du minéral qui décrit les
phrases suivantes?
Premiérement: Un minéral qui a un
clivage basique.
Deuxiémement: Un minéral composé
de carbonate et qui a une couleur verte
caractéristique et stable?

Aali (AN (daelt @ewl Lo -\ ¢
1 HLECGY Y G ylial
pladdl 93 (G paie (ias :;fjt
(Su—cld
09 I L9 )S Ouan Loty
- -P -y
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AR LYA SRV PR RWIN (PYPS ) L Y YU (I ¢ WP 0-1 (P41 Y B WAL | 19 Leom of guoedl - Aaladt A g3 At yuld) ALY 38Lgd (yloeial
ol 9219 : 1P ) plaal o

15- Ecrire un bref apercu sur : 100 B paline 3ULGO CCS) -\ 0

Le niveau de I’eau souterraine. S 9cin ) Aciin ;¥ oliad | L guaio

(a3 ele

16- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | (<) 5i (1) ot audt di 3 -\
discuter. s ld Ll @3
(a) La dilatation de I’eau et son importance | aieaiy slatt aladt saeaidt (1)

pour les étres vivants aquatiques. iy Lo U

(b) Les plantes éphémeres ne sont pas de | cuwd At gott Slilott (o)
réelles plantes désertiques.

b b A gl pmio GO
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YA/ YA Gl yd) Aladl - 3 9% 5l - (e yaf) ABUILY) Acecd) 19 Leom of geoedl - Aaladt A g3 At yld) ALY BaLgd (yloeial
@l p 92159 + < <l p 3 fleal o

17- Etudierlafigure ci-contre puisrépondre: | sl @ Elalel G JSEN yupal -\

Premiérement: Quelle est la structure numeére (1) l 5(1) e, Lo ¥
S s

Troisiémement: Quelle est la structure numér; (2) i §(Y) S, Lo L

Quatriémement: Quelle est la structure numér; (3) ............ S (\') ;us,:m Lo : u._,b m

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulihl) A A i



YO/ YN a3 ALadl - T 9% 59l - (dewds st AR0L) ddicd! 19 Leom of guoedl - Aaladt A g3 At yuld) ALY B8Lgd yloeial
@yl 92159 : 1 p ) plaal o

18- Comparer entre le komatite et Cedt g 31 9 CeGila o8I (o L8 -\ A
le rhyolite au point de vue de la 20 (Puradf CS S G (1o
composition minéralogique avec la « iall Cadual

classification de cette roche.

komatite / e sle o3 rhyolite / ccd o413

composition
minéralogique

‘.’3..\4.0.”;./..:5):4‘ L4 I I

classification
de la roche

Sl il
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:

Ecrire le concept scientifique:

(a) Des structures géologique tectonique qu’elles
sont formées par des forces qui agissent au
sein de la terre: les grandes fissures les forts
rebondissement qu’on voit mal former les
roches de I’écorce terrestre.

(b) LEra pour l'origine de la terre et ses
enveloppes rocheuses, atmosphére, et
hydrosphere.

10 (@) of (1) o guadt s 25t 214
rrulial palal| mllaiaglly 3 leatf Jobiul
Lasal Slewaitlyolaz i (1)
09 | Adcall Sl |t Wiy
s N1 5 Y 9o
Lgale Ty o ) ¥15L80 g s ()
~95L°3‘3t55’."-"ﬁg5)5*-‘4”

20- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:
Choisir 1a bonne réponse:
(a) Le minéral de topaz gratte tous les
minéraux sauf .............

®
®
©
@

(b) Un minéral qui a un éclat non

le gypse.

le calcite.
le corundum.

le florite.

métallique...........
@) lor

(>  le diamant
(©) le gatina
@ lequartz

102 (@) 9 (1) o 3audt ] 2500 =Y
: Aooual| Al ¥ e

o> HLagill D (s (1)
coen e Lo AL Galasd!

et (D)
st ()
Pyl yesd! @
-Coyglalt @

@eﬁu‘gj_mgb\_,_n(g)

O®OO
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21- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | :@3 () gl (I) ot 3udt di S350 =YY
Expliquer: 2 s
(a) Les caractéristiques physiques du | ot acibiyeatiyailaasti(i)
noyau extérieur ont une trés grande | .5,cS dueallg! 4o oo !
importance. ¥ Adall 6yaoedl (S ginad ! ()
(b) Le plan axial du pli doit grouper tous | ¢! ssboed! paex Joda O
les axes des couches lors de plissement. | .ghaif Leovie Sladalt i

22- Que se passe t -il lorsque I’exposition de Seee e Sty 13le =YY

la tige d’une plante qui pousse avec une | - (oS (ol Ol Bl (s pa
quantité égale de la lumiére sur ses cotés? i .
il e £ gall (po Aygludia

23- Citer 'importance des arbres de la | LaOLLar jloudi deai S50 -YY
forét dans I’industrie. cAeLual
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24- Choisir la bonne réponse: |t Aououalt Al W IS Y

Le systeéme crystallognaphique qui comprend | ;.5 e il gt AL
trois axes crystallognaphique differents ont | L . i ) "y
des dimensions et I’angle (B) est plus grand | Jshll o g g

ou plus petit que 90°, c'est........... I A (e sl 51 581 B gl
(@)  orthorhombique. l @ et (1)
@ tetragonal (quadratique). | PP { @
(©)  monoclinique. | VRIIPRI R &)
(@ triclinique. . deatt st (D)

25- Etudier la figure ci-contre puis répondre: | i @ Elalal G IS (uyal -Yo

(a) Que preésente cette figure? | §USET ! i Jian 13ke -

(b) Que se passe dans la couche liquide | #Ylut!dadall Gy 13le ¥
pour la partie supérieure du manteau? |  SzLa gl (pe S alall s jlt
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26- Que veut-on dire par...... 1 dguadall Lo -Y1

Premiérement: L'environnement au point Sleate dicdl: Yol
de vue scientifique. el allad ) : Lol

Deuxiémement: L'écosysteme. §(o 90 9Sa ¥ altaitl)

27- Distinguer entre le sol autochtone etle sol | st a8 0 )8 -YV
allochtone au point de vue de texture? S (e dtgdiall Ay Uiy

Nyt ]

le sol autochtone le sol allochtone
Ao gl Ay ) A gaialt A
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b)
Que se passe lorsque....... ?

(a) L’exposition des roches argiles a une
pression ¢élevée et température baissée.

(b) Le chauffement de Kérogeéne a 480° C.

29- Choisir la bonne réponse.
L’environnement désertique se caractérise
par tous ce qui suit sauf:-

Elévation de la température durant la
journée et refroidissement durant la nuit .

Elévation de température durant la
journée et la nuit.

L'abondance des stormes et I'ntensité
des lumieres.

® © @ 6

L’obscurti¢ et la raret¢ de 1’eau (la
sécheresse).

30- Justifier.
Le sol agricole résulte 1’altération
chimique des roches métamorphique et
magmatique.

(@) 91 (1) ol guadt i § p0 - YA
ol @

§ el e Qo 13Le

dadial Jalall yiio i ,ai (1)
Anadie 8yl pom g i pa

2 A T (g S (v (&)

1 dovouall Al 2B -Y4
Las JSO A gl pomal | At Hal

.m'ééj)..d‘jfbwsj'ﬂ‘sb\gﬂ @
.54.:13])\.@35)‘3]‘343@ @

5 gl Bady aolgall s s ()
(@la=d1) sladl3yung A ld @
b Lat Jle oY

gl e A 1) A
.MM‘}@J&UM@M|
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31- Quelles sont les conséquences sur la 1 ole A0 Slal ZOLES Lo -
Consolidation des graviers rondesdont | .5 o 1 ool utule
le diamétre plus grand que 2 mm? )

Titeslle ¥ e Lgili st plad i ia
32- Ecrire le concept scientifique: llamal by 3 ylcad) Juliw! -YY
La ligne imaginaire qui passe par le centre s cwlial! calalf

du cristal d'ou le cristal tourne autour de

i iti : 5y9kd1 ! st
lui et ’apparition des faces du cristal deux e aacl il ans

ou plusieurs fois. “als 393 8)9bll dl g Cla o ey
Llg) ol Qg ol dagl Hggls 5
- RS 91 (35 0 3510
33- Que veut on dire par la porosité des Feeenns = dgadell Lo -YY
()
roches? SYCORIPIRIN
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34- Choisir de répondre a (a) ou (b) () 91 (1) otV auadt s s -YE
Comparer entre: vl @
(a) Les roches de sial et les roches de sima TR X

au point de vue du genre des roches et | | M syt Sl l y33mis (1)
de la composition Ty
S - pall 6 6h Lo (po
(b) Sé€isme volcaniques et seisme tectonique. | .z g3 Jy¥3 2018 0 J3%5 (@)
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35- Ktudierlafigure cicontre puisrépondre: .

Premiérement: Identifier les genres de
structure trouvés dans la figure ci - contre. |

sl @ Elalal G JSEN uyal -YO
‘ u.«.:«.Sb_'LJ‘tb_.";‘a..\._:- :f}fj;‘

LSSl 3 9o 9ol
Deuxiemement: Quel est le plus récent? | § Gt Legal sLol
e > \\ . y
STISTES
SSEBS O &
= TR = \ ;.. % b =\
— ' ? i '..‘, .c',
—go. o -‘,4 ': —
"‘: '... = \ < ;I:
4 - .'.'.§ LS
) AN

| 2
36- Quelle est ’'importance de ce qui suit:- | 10v0 JS dcadl Lo -¥1
Premiérement: les fibres (synthétiques). | Saelial! BLIY ¥y
Deuxiemement: [’humus. ’ § gt <Lols
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis
Citer un exemple:
(a) Un minéral depose au long des failles.

(b) Période ot apparaitre des plantes a
graines.

0 (0) 9l (1) ot A it -¥Y
¥ Lie 483
Job e couwyin puas (1)
.Sllal seiwe
OLLG ad & il yme (9)
R S

38- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis
Que se passe - t - il lorsque.............. ?

(a) Les glissements des particules tout au long
du fleuve dans la direction du courant de
’eau.

(b) L allégement de la charge sur les surface
des roches.

(@) 91 (1) o auadt s § jn) A
roal @
fev e Db 1310
.;LQJ‘J@ ow“;’ﬁj&’d‘t@
o 392 (pa Jlex W12l (o)
3l=a Le
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il ydl 92159 + D) Al p gand] 9 Lt Cx. =4 M) pledl o

39- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | :@3 () of (1) o udt di J250 ¥4
Expliquer: : pitsd
(a) La stabilit¢ biologique dans I’écosystéme. | La > gt gedt o3igatt ol (1)
(b) La présence des décomposeurs A e pLEaY
s'influence sur I’abondance de la Al oM OLS a5 g (o)
nourriture. Sbiaad 3,9 e 530
40- Ecrire le concept scientifique scuulial] alal pllaiaadly 3 yliall Jubliad = € »

Des couches de sédiments salés caractérisées | e dombo cwly) (po Slids
d’un climat ’sef: et duf se trouve,nt au dessous des | 1z .7 ¥ s gi Jold als #Lied
séquences sédimentaires dans I’ Europe du Nord.

.L}j}ji‘ Jm‘",ﬂazuy)ﬂ«b\cw|

41- Montrer 'importance des engrais organique. | .2sgaal 3iew¥ ) diedi gy - ¢\
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42- Choisir la bonne réponse: s Aol Wl Ml 5l - Y
les plantes vasculaires peuvent SUPPOTEET. | il obal! 2 s 231 Adle gl SLLE)
de la pressionde I’air. | 1 s Ui e s
@) 11 fois pression atmosphérique. g9z dminie V()
(b 2 fois pression atmosphérique. R AN @)
(©) 10 fois pression atmosphérique. e bandime ) (D)
@ 4 fois pression atmosphérique. (9> dakis Ol pa @

43- Lire cette phrase soigneusement puis | :cofed dbias5ylatiola i 8 ¢y
répondre "L’homme primitif exploitait déja aad i Ao i ydnn
; N A AT
la roche pour faire des fleches". Citer: ol e B 5 |

(a) Quel est le nom de cette roche. ' . ] .
(b) Classifier cette roche. o3ualt s @l (1) 2583
pad ) 1 s (0)

44- Comparer entre le hématite etle pyirte | co oty Codlegt! (o ()12 - ¢
au point de vue de la couleur et de la oAl = ol oo pe
couleur de poussiere.

le hématite / coolegt! le pyirte / co cd!

couleur
el

couleu}: de
poussiére

el
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45- Etudier la figure ci-contre puis | 03 Elolel (AN JSAIN (pu)al -£0
répondre. 1O o
Sad) 0 N < i
niveat?i:;:}n:: C : B : A

3 N R g i A e T

-----------
-------------------------------
-----------------

Premiérement: Citer les régions ou se | Laid i adlaiadl 5850 N
trouvent les cordons. Y L
Deuxi¢mement: Quelle est la profondeur |
de la région (b).

Troisi¢mement: Citer les sédiments de la |
région (c).

() Aalaiall Gee : Lol
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